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Аннотация

Для многих учителей сегодня актуален вопрос: как эффективнее учить школьников? Какие методы использовать в обучении, чтобы оно способствовало дальнейшей самореализации и самоопределению личности?     Известно, кто учиться самостоятельно, преуспевает гораздо больше, чем тот, кому все объяснили. Народная мудрость гласит: «Скажи мне, и я забуду, покажи мне, и я запомню, дай мне действовать самому, и я научусь». Только в результате деятельности самого ребенка происходит овладение им знаниями, умениями и навыками – писал А.Н.Леоньтьев. 
В современной жизни, характеризующейся возросшими требованиями к школьному образованию, особенно эффективным является сочетание деятельностного подхода с коллективными методами обучения. Эти методы идеально подходят для работы в разноуровневом классе, так как позволяют не просто дифференцировать, но и индивидуализировать процесс обучения по объему материала и темпам работы для каждого ученика. Развитие интереса и познавательной активности учащихся в рамках данного варианта организации учебной работы связано и с самой формой подачи материала. Соответствие объема и темпа подачи материала индивидуальным особенностям учеников создает чувство успешной деятельности у каждого ученика. В последние годы в школах стали активно внедрять сингапурскую программу обучения. Все структуры данной программы проработаны до мелочей, легко применяемы на разных этапах организации урока, адаптируемы для разного возраста обучающихся. Есть время, для обдумывания заданных вопросы, для высказывания ответов. Все обучающиеся являются равноправными участниками обучения. Можно применять структуры, при которых школьники перемещаются по классу, у них есть возможность общения с участниками других групп. Роль учителя, при применении данной программы, сводиться к организации самого процесса, ненавязчивого контроля за происходящим, при необходимости - оказания помощи обучающимся.
Предлагаю план –конспект урока по биологии в 9 классе с применением структур  сингапурской программы.
План - конспект урока по теме «Фенотипическая изменчивость»

Цель: продолжить формирование представлений об изменчивости.

Задачи:

Обучающие: добиться сознательного усвоения особенностей фенотипической изменчивости.

Развивающие: развивать навыки сопоставления, умения анализировать, делать выводы, развивать навыки критического мышления.

Воспитательные: воспитывать умение работать в группе, коммуникативные качества.

Ход урока:

1. Приветствие. 

2. Актуализация опорных знаний (Подумайте – Запишите – Релли Робин )

На ваших столах находятся карточки с терминами (генетика, фенотип,генотип,наследственность,изменчивость), которые вы должны вспомнить. Подумайте, вспомните. Запишите термины на листочках. Проговорите термины с партнером по плечу.

А теперь я попрошу высказаться учащихся под номерами 2Б, каждый проговаривает один термин, начинает стол № 1.

Учащиеся высказываются.

А теперь поблагодарим тех, кто выступил. ЧИР.

3. Изучение нового материала (Рассказ учителя с использованием слайдов презентации)

Фенотипическая изменчивость зависит от условий окружающей среды. Примеры:

 - шерсть гималайского кролика

- листья лотоса орехоносного

- листья водяного ореха

- способность накапливать жир

- способность к загару

- шрамы от ран

Каждый признак характеризуется определенными пределами изменчивости, т.е. нормой реакции. Она может быть узкой (размеры внутренних органов) и широкой (накапливание жира). Пределы изменчивости определяются генотипом.

Свойства фенотипической изменчивости:

- ненаследуемость

- групповой характер изменений, т.е. направленность

- зависимость изменений от интенсивности действия фактора

- имеет пределы изменчивости

4. Закрепление пройденного материала (модель Фрейера)

Индивидуальная работа на листочках с моделью фрейера. 
	Модель фрейера

	         Определение 


	            Характеристики           


	         Примеры 

	Противоположные 
примеры


Впишите в круг понятие «фенотипическая изменчивость». Заполните лист начиная с примеров и противоположных примеров. Приведите характеристики данной изменчивости. На основе изложенных вами записей дайте определение нашему понятию.

Обсуждение и заполнение модели на доске вместе с учителем.

      ЧИР всем.

5. А теперь немножко подвигаемся. У нас Mix – Pair – Share. 

Встаем, задвигаем стулья, под музыку двигаемся по классу. Как только музыка остановиться, образуем  пару с ближайшим учеником (в воздухе соединяем руки «Дай пять»). Кто не нашел пару, поднимает руку, чтобы пару найти.

Музыка. Образование пар.

Вопрос «Чтобы вы рассказали своему партнеру об особенностях фенотипической изменчивости?» Подумайте 3-5 секунд. 

А теперь проговорите ответ своему партнеру. Начинает тот, кто в паре ниже ростом. У вас 1 мин.

· (Timed - Pair – Share)

· (Rally Robin)
Поблагодарите партнера «Спасибо, что поделились» 

Теперь проговаривает другой партнер.

Поблагодарите «Я получил удовольствие, слушая вас».

Вы молодцы, возвращайтесь на свои места.

6. Запишите домашнее задание. П.42 пересказ, ответить на вопросы с.203.

7. Мы с вами плодотворно поработали. В завершении урока я предлагаю вам структуру 3-2-1 Запишите на листочках:

3… самых важных момента, которые мы сегодня изучили

2… момента, которыми вы бы поделились с теми, кого сегодня нет

1… комментарий или вопрос, который у вас возник во время нашего урока.

Ребята думают, записывают, собирают и сдают листочки.

8. Вы были сегодня просто супер. Спасибо за урок.

понятие








